
小椅子礼仪教案反思(通用5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。优秀的
教案都具备一些什么特点呢？以下是小编收集整理的教案范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

小椅子礼仪教案反思篇一

开学第一堂课，准备也比较充分，大量的图片大大打开了学
生的思路，再加上关于椅子厚度的问题进行了强调，所以学
生作品整体呈现的样貌都还是很富新意和创意，加上适当的
文字说明，作品整体上就像一个设计作品了。开学第一堂课，
学生上课的兴趣和积极性都比较高，今天上了3班和4班的两
个班的新课。3班学生刚开始给我一张比较不那么灵活的感觉，
可自上学期末到这学期以来，发现其实这帮孩子非常聪明，
而且能够做到上课时纪律好，讨论及创作时非常活跃，这样
的学生恐怕没有哪个老师会不喜欢的。这就要感谢班主任平
日工作的负责，因此我们这些副科老师上起课来就非常轻松。
再比如2班今天班主任稍加整治了下，整个课堂呈现了非常安
静和谐的从未出现的局面。确实大部分的学生都是比较守纪
律的，个别蠢蠢欲动的带坏了整体，所以在整治纪律的时候，
还是应该先治几个特别爱讲话的活跃分子。

关于4班，这个从一开始就特别不瘦纪律的班级，其实说纪律
不好，是因为特别能讲话的学生有点儿多，导致男生女生一
团儿讲开了。去年我实施了个别谈话教育法，几个特别恶劣
的还请吃了一顿一鸣。但是这个说不上优劣，那几个吃了东
西的起码都听话了，是一个眼神就能乖乖起来。但是还是极
个别还是无法能让他们安安静静的老老实实的坐在那儿，所
以还得想写个法子。最近从师傅那学来的，用手机拍照记
录“对付”那个平时不怎么把老师放眼里的学生还是蛮有效
的。



永远都不要低估你的学生的水平，今天有个学生将个人平时
的习惯爱好融进了自己的作品，设计了颇有特色的计算机椅
子和笔记本椅子，画的立体感十足，别有一番情致。

五一班放学后讨论的话题竟然是你上课设计的是什么样的椅
子呀？这种感觉真当不错。上课的时候，尤其是这种让学生
自己充分发挥想象力的题材，学生讨论的热情不止，到了创
作的时候还是忍不住的想分享，难免会让创作时的班级纪律
不好管理。我采用的方法是，今儿个我们人人都是设计师，
设计师最重要的是你的创意，所以必须保护好自己的创意，
防止被剽窃。而且我们每个人的设计说明上要表明设计师大
名的`，如果你抄了别人的创意那就把别的设计师的名字写上
去好了，你高兴自己作品写上别人的名字的话。此话一出，
效果还是很不错的。基本上创作时的讨论声没了，而课后则
是迫不及待的与同学分享自己的创意。这对于提高学生的创
作积极性和维持课堂纪律还是蛮有效果的。

有些学生的作业还真的很出乎我意料的。例如一般黄铭望的
汤圆椅子，林坚的恐龙椅子，什么眼镜椅子等。

常学生问自己一些动物的画法，还是觉得自己总有不会画的
形象。学习学习，必须学习。学习向老师学习，同意的我们
也是在向学生学习，在互相学习的过程中，共同成长的。自
己还是要不断地画画，总是在想，那些把真实形象简化成简
笔形象的画家们多厉害呀。而我们老师自身的不断充电不断
学习也是对学生对教学的负责。

不断学习，终生学习，应该是每一个有上进心有追求的人都
必须具备的素质，给自己定几个目标：

1、一学期起码画2-3个本子。（这对于本子控的我还是好实
现的）

2、读5本以上的书（我本身更偏爱看图画类的书，所以要求



必须要2本以上文字为主的书）

3、一学期画1——2副大画。（插话、国画、油画题材不限）

4、一学期至少写一篇教学案例或者论文。

小椅子礼仪教案反思篇二

“抢椅子”的游戏一直是我们班孩子最喜欢的，我带领孩子
们玩过好几次，也从未对它的规则有过任何的改变。

今天，我又带领孩子们玩起了“抢椅子”的游戏。游戏开始
了，小朋友围着椅子转了一圈又一圈？？最后只剩下两位小
朋友和一把小椅子，这两位小朋友是郑涛和高梓轩。激烈的
竞争开始了，音乐马上就要停止，小朋友也不断的给他俩加
油，当音乐停止时，涛涛和轩轩都以最快的速度去抢小椅子，
结果一人抢到一半小椅子。按照竞争规则，胜利者只能是其
中的一位。当时，我并没有想到让两个孩子都成为胜利者，
于是，决定请他俩再来一次决出胜负。谁知，他们两个却有
说有笑的坐在了一起，轩轩仰起小脸对我说：“杨老师，我
们两个人都是第一名，都有红花奖好吗？”

孩子的友善忽然让我有些不安。平时，我们总是告诉孩子要
友好谦让、相互合作，为什么在一场游戏中，却要让孩子们
将一些难得的品行抛开，去参与一场毫无意义的.竞争呢？再
者，游戏的胜利者必须就是唯一的吗？当孩子享受着游戏的
快乐时，为什么要把残酷的竞争意识加给他们呢？后来，我
对游戏规则稍作改动，要求抢到椅子坐下的小朋友帮助没有
抢到椅子的小朋友坐下来。在第一轮“抢椅子”游戏中，每
一个幼儿的个性都充分的反应出来。腼腆内向的祺祺没有找
到位置，赖尧拉她坐到自己的腿上，祺祺用求助的眼神看着
我，不敢坐上去；个子矮小、聪明活泼的昊明没有抢到位置，
急的从椅子的这一头跑到另一头，跑了两个来回，终于和另
一个小朋友分享了一张椅子。出乎我意料的是，两个经常打



架的小朋友子一和谢颖竟然抱着坐在了一起，还一起朝我笑，
好像在说：“看，我们坐下了吧，我们是好朋友！”

随着椅子数量的减少，我们大三班表现出了惊人的团结力量
和合作能力。最后，最多竟然有四个小朋友同坐一张椅子。
他们笑着，用期待的眼神看着我，等待着我认同他们的方式。

我被他们在“关键”时刻的。合作和分享的精神打动了。说
实话，以前这些孩子们的常规确实使我头痛。但是，在这次
活动中，孩子们向我展示了他们的纯洁、可爱、力量和不平
凡！

小椅子礼仪教案反思篇三

我的想法：

选择幼儿熟悉的材料作为活动器材，进行简单的、趣味性强
的游戏活动是我本次活动设计的最初出发点。考虑到椅子是
孩子们最熟悉的物件，每天他们都与小椅子亲密接触。在平
时带班时，我发现孩子们喜欢用椅子做游戏，如从椅子上跳
下来、跨椅子，把椅子当马骑等，这些都利于锻炼孩子们的
平衡能力、跳跃能力、协调能力等。但平时由于考虑到活动
室空间有限以及爱护公物的想法，开展此类活动不妥，一般
不允许幼儿开展此类活动。我想将活动搬到户外，孩子们的
兴趣能得到充分满足，故设计此活动《椅子上的运动》。

我的反思：

这一活动所用的器械是人人具备的小椅子，根据大班幼儿的
年龄特点和活动能力创编了“椅子操”，较好地发展了幼儿
的跨、跳、平衡等技能，重点培养了幼儿动作的灵敏性和协
调素质。孩子们的兴趣也得到了充分的挖掘，整个教学过程
在孩子们浓烈的兴趣中开展。



其次，我把大部分时间让给幼儿自由探索活动。给每位幼儿
一张椅子，以减少等待和不必要的整队，从而使活动具有一
定的运动密度和强度。幼儿在与小椅子进行跨、跳、平衡练
习时，教师能将全面观察和重点观察相结合，重视个别指导，
尽可能满足幼儿的'需要。

但是，在整个活动设计的框架中，预设的痕迹还是过多了。
例如，椅子操的编排纯粹是教师一人的智慧结晶，可以更多
的融入孩子们的畅想和动作。其次，在椅子组合运动的四项
探索活动中，也可事先由孩子讨论，将孩子们的想法适量的
加入其中。让探索活动更多体现孩子的智慧和想法。

一堂既抓住幼儿兴趣，又体现幼儿主体，更彰显教育价值的
教学活动需要经过一次次的历练和揣摩。相信它经得起风浪。

小椅子礼仪教案反思篇四

活动目标：

1．创设各种椅子上的游戏，增强平衡训练的趣味性和挑战性，
并在反复练习和大胆尝试的过程中提高平衡能力。

2．能勇敢地尝试各种平衡训练，体验挑战的成功感。

活动准备：

1．小椅子、长凳、轮胎、长梯若干。

2．平衡练习图纸四张、录音机和磁带。

活动过程：

一、开始部分。



1．踏步进场——跑步走——踏步走——切断分队走——向前
看齐——向前看2．椅子热身操————今天，我们要和椅子
一起来做运动，请听着音乐跟我一起动起来吧！

二、基本部分。

（一）单把椅子的平衡运动1．探索单把椅子的多种“平衡运
动”。

——刚才我们已经和椅子做了许多运动，接下来要请小朋友
自己去跟椅子玩一玩。老师的要求是：小脚离开地面，站在
椅子的任何位置，不让自己从椅子上掉下来。请注意安全！

2．探索结果分享。

——双脚（单脚）站在椅面上，非常平稳。

——椅子侧躺，双脚（前后）站在椅子脚上。

——椅子趴下，双脚站在高（低）面上。

——这个运动很有意思，大家一起来试试，看看谁平衡得时
间更久！

——请1、2两列为一组，3、4两列为一组，将椅子排成图中
的小路，去试一试。

（请个别幼儿示范在高的横杠上平衡练习）——这样子，你
会吗？请你再去试一试。

3．分小组自由练习——想尝试更多不同难度的吗？

——我在四周分别放了四张图片，请你选择一组按照图片提
示铺好小路去试一试。有不懂的可以请求我的帮助。



——现在请小朋友去其他小组也玩一玩，每一组都要玩到哦。

（三）多元组合运动——每一种椅子上的运动都挑战成功了
吗？现在我们要去平衡大冒险啦！你们看，我们的四周现在
多出了小长凳、梅花桩、轮胎、长梯，我们从这儿（图一）
出发，依次经过每个地方，记住要保持身体平衡，不能从上
面掉下来哦！

三、结束部分。

（一）局部放松运动——走了这么多“路”，我们也该休息
休息了。（晃晃头、耸耸肩、扭扭腰、踢踢腿、踮踮脚）
（二）游戏“大棒槌”游戏规则：大棒槌敲到身体的某一部
位，全体幼儿的此部位进行抖动放松。

重点指向腿部的放松。

小椅子礼仪教案反思篇五

本课是一节主要是要让学生了解不同功能及造型的椅子，初
步学习椅子设计的基本知识。能够大胆利用彩色卡纸设计出
各种不同造型功能的椅子，同时通过学习培养学生热爱设计，
敢于创造、勇于探索的学习热情。通过设计让学生探讨寻找
生活中不同的椅子，感受在不同的环境中的艺术美感，进一
步培养学生对生活用品的设计意识、创新精神和动手制作能
力。

第一个层次中，我先设计基本形联想，出示三角、圆、方等
柱体的三个卡纸体，请学生进行尝试设计出椅子的造型，然
后欣赏借鉴同龄的学生作品，总结出怎么使椅子变得美丽、
可爱，有个性，激发学生的发散式思维。第二个层次我启发
学生：树墩可以是行路人的凳子，爸妈双膝可以是孩子的座
椅，宽阔的肩膀是椅背；芳香的花蕊石小蜜蜂的座椅，美丽
的花瓣式它的椅背……只要能方便人坐或靠的组合形状，都



可以成为椅子设计的素材。结合出示的范例进行具体的造型
方法和制作方法，比如仿物法、变形添加法、装饰法，制作
方法有折、卷、贴、剪等，从而让学生掌握住立体造型的方
法。经过这样的教学，学生都能制作出一些有创意的椅子作
品。

课后偶然的一次机会我发现，除了用彩色卡纸或纸盒制作外，
还可以用圆形的纸杯直接进行多种造型的再创新，再制作，
这样就省去了学生制作立体的形体的时间，更便于学生制作
出奇异的与众不同的椅子造型。于是，我就把这种材料的使
用，带到其他几个班级中去，激发学生进行创作更大的积极
性和主动性，调动了学生发现生活中美的意识。


